
３月定例教育委員会 議事録要旨 

 

日時：令和３年３月２６日 １３：３０開会 

場所：中津市役所４階研修室 

 

出席者：粟田教育長、中島委員、自覚委員、横松委員、本田委員 

    大下教育次長、大江教育総務課長、小畑学校教育課長、岩丸社会教育課長、 

末吉体育・給食課長、磯貝小幡記念図書館長、山本生涯学習推進室長、高崎歴史博物館長、 

木村教育総務課主幹 

 

○３月教育委員会報告 

 粟田教育長から、３月時における教育委員会事務局の動き等報告。 

 

○中津市学校施設長寿命化計画の策定について 

 大江教育総務課長、教育総務課から、議案内容について説明。 

 ・山間部の児童数の減少、家庭数の減少というのは本当に目を見張るような感じがあるので、基

本的に今の学校を維持する形でこの計画を進めてくださるという意味で、保護者たちは大変安

心すると思います。 

  →児童数の減少というのは確かに承知していますけれども、教育委員会から一方的に廃校にす

るとか、そういったことではなく、学校は地域の中核となるような施設でございますので、

そういった部分については地域の方々とも十分相談をしながら作業を進めていくというこ

とになると思います。児童数の推移なども注視しながら、教育委員会としては適正に検討し

てまいりたいといったことで、ここに記載させていただいています。 

 ・公共施設を集約していくというのは方針として出ておりますので、今後、中津市立独自の幼稚

園、保育園一緒にしてこども園にしていこうとか、何かそういう案とかプランのようなものが

あるのか 

  →昨今の園児数を考えますと、本当に喫緊の課題として考えていかなければなりません。私立

などの民間と違う公立が果たすべき役割を明確にして、その上で今の形のままで存続するの

がいいのか、それともある程度集約したほうがいいのか、まだ具体的な方針は示していませ

んが、子どもたちにとって一番良い保育ができること、一番良い教育につながるということ

を第一に考えて、今後の重要な検討課題として考えていかなければいけないと思っています。 

 その他特に意見等なく、賛成多数で承認した。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【裏面につづく】 



○令和３年第１回定例市議会一般質問について 

 大下教育次長から、答弁内容について報告。 

 ・３年度の中学校標準学生服の検討会議は具体的にどのような形で進められていくのか。 

  →検討会議につきましては、令和３年度から立ち上げをし、４回程度の協議を行い、秋口には

決定というふうに取り組んでいこうと思っています。協議の中では、生徒へのアンケートの

中身や従来の学生服、セーラー服と選択制にするのか、２、３年生、そして新１年生の制服

についてどういう形で導入していくのか、それから制服のデザインが変わるとなれば、業者

の在庫の面とかもありますので、検討が必要だと考えております。協議の中に入っていただ

くメンバーとしては、校長先生、専門家として大学の先生、それから保護者の代表の方とい

うような方々から御意見をいただきながら進めていきたいと考えているところです。 

・今回も何名かの議員さんから補助金の不正事件の件で質問がありましたが、市の補助金をもら

う時に、領収書でこれはだめ、これはいいとかいうのが今本当に細かく決まっていまして、そ

のレシートを分けたりとかする時給を考えたら、申し訳ないけれども、その分は私が寄附しま

すと言いたくなるような状況で、年間二、三万円とか補助金をいただくのにかなりの手間がか

かっており、こんな面倒だったらやらないということになりかねないので、その辺のバランス

をぜひ検討いただければ。 

→市の補助金については、使い込みなど絶対に防がなければいけないということで、中津市全

体として実績報告から監査まで、監査も特別監査官という役職を１人つけてしっかりと行

っております。金額の大小もありますが公金ですから、市としてはきちんとした形でやって

いかないといけないので、気持ちは分かりますけれども、どうか御理解をお願いしたいと思

います。 

・新聞に下校時の避難訓練をされている学校の記事などが出ていたが、特に心配になるような地

域のチェックをしているのか、また、実際に下校時の避難訓練とかはしているのか。 

  →年度当初に、下校するときに先生が同行しますし、それから昨年度整理をして子ども連絡所

のステッカーを貼らせてもらいました。どこにあるとかいうようなことも、学校の中できち

んと周知していると伺っておりますので、安全指導に関しては各学校でその実態に応じて行

っていると把握をしております。また、市では随時新しい災害のハザードマップをつくって

おりますし、学校から要請があり、防災危機管理課が学校にお話に行っています。 

 その他特に意見等なく、賛成多数で承認した。 

 

○教育委員会事務局職員の人事異動（内示）について 

 教育総務課長から、市教委事務局職員の人事異動（内示）について報告。 

・退任者、着任者からあいさつ。 

特に意見等はなかった。 

 

○その他 

高崎歴史博物館長から、日本遺産事業の「やばはく」について説明。 

 

末吉体育・給食課長から４月２３日に本耶馬渓町で行われる東京２０２０オリンピック聖火

リレーについて説明。 

 

 

１４：２５ 閉会 


